遏制中国注定是徒劳之举

美国不顾科学和事实,无视 国际社会反对,动用情报机构进 行新冠病毒溯源,是一出贻笑大 方的闹剧,其抹黑中国、遏制打 压中国的动机昭然若揭。

据美国媒体报道,美国政客 声称,持续炒作溯源调查可消耗 中方外交资源,增加美对华要价 筹码,对冲中国影响力。污蔑抹 黑他国是美国的拿手好戏。无论 是发动伊拉克战争前把一小瓶白 色粉末说成是大规模杀伤性武器 的证据,还是海湾战争前炮制"育 婴箱事件"煽动民众愤怒情绪,美 国在有政治需要时总是热衷于捏 造事实。在病毒溯源问题上,美 国故伎重施,动用情报机构,企图 将这场世纪疫情转化为遏制打压 中国的抓手。有美国专家非常直 白地指出:"美国很担心中国的迅 速发展会超过美国成为全球主要 力量,所以一直想用各种方式制 约中国。"

美国政客的政治算计低估 了国际社会的判断力。连日来, 国际人士纷纷仗义执言,直指美 国政治操弄,用锅推责的险恶用 心,强调美国"正在利用全球悲 剧来实现自己的政治目标""美 国政府企图将新冠病毒起源归 咎于中国是不负责任的、不可接 受的"。面对世纪疫情,中国展 现了责任和担当。无论是短时 间内有效控制国内疫情,还是支 持各国抗疫、推动全球抗疫合 作、推进科学溯源,中国都始终 发挥着负责任大国作用。任何 谎言都不可能改变事实,任何抹

黑都不可能抹杀中国贡献。

面对新冠肺炎疫情等日益增 多的全球性挑战,一个健康稳定 的中美关系不仅符合双方利益, 也是国际社会的普遍期盼。进入 新世纪以来,中美曾在应对国际 金融危机、抗击埃博拉疫情、加强 全球气候治理等重大议题上有效 合作。但近年来,美国不断针对 中国核心利益,挑战中国底线,加 大对中国遏制打压,导致中美关 系面临严重困难和挑战。出现这 些问题,归根结底在于美国政客 的对华认知出了问题,把中国视 为最主要对手,千方百计企图阻 挡和打断中国的现代化发展进 程。正是在这种错误思维的驱使 下,美国政客荒唐地认为,世纪疫 情带来的复杂局面为遏制打压中 国带来了机会。

有国际媒体就美国当前处 理对华关系的错误思维指出,美 国的问题在于它仍然生活在另 个世界--个不是现实、更 不是未来的世界。在今天这样 一个全球化时代,各国都在同一 条船上,风雨同舟是必然选择。 美国政客在世界需要团结合作 时选择了制造分裂,在各国需要 携手前行时选择了以邻为壑,非 但不可能实现遏制打压中国的 企图,反而只会让自己遭到世人

历史和现实已充分表明,美 国从维护自身霸权目的出发,肆 意污蔑攻击、遏制打压中国,注 定是徒劳之举,不可能得逞。美 国遏制打压中国,完全阻挡不了

中国的发展壮大,只会让中国人 民更加团结一心,建设更加繁荣 富强的中国。中国的发展进步 有着巨大内生动力,是历史演变 的必然趋势。实现中华民族伟 大复兴已经进入了不可逆转的 历史进程。在这个问题上,美国 政客应从妄想中清醒过来,迷途

在相互尊重基础上,共同寻 找中美两个大国和平共处、合作 共赢之道,是中美关系唯一的正 道。美国政客如果不能尽早做 出正确判断,继续搞遏制打压那 一套,其对华政策就只会在死胡 同里打转,注定会四处碰壁,落 得个失败下场。

(原载2021年9月2日《人民 日报》第3版)

甩锅推责难掩自身抗疫不力事实

美国动用情报机构进行新冠 病毒溯源,将病毒溯源这一科学 问题政治化,当然找不到抹黑中 国的任何证据。然而,美国政客 依然信口雌黄、继续搞有罪推 定,污蔑中国"阻挠国际调查、拒 绝共享信息"。如同当年散布伊 拉克拥有大规模杀伤性武器的 谎言一样,这份报告是美国误导 和欺骗国际社会的又一例证。 这再次让世人看清,美国政客的 目的就是要编造谎言、制造借口 向中国泼脏水,就是要打着病毒 溯源的幌子,掩盖自身抗疫不力

新冠肺炎疫情发生以来,美 国一些政客不思如何控制疫情、 拯救生命,却把大量时间和精力

的事实,推卸抗疫失败的责任。

用在政治操弄、甩锅推责上。在 这场全球大流行的世纪疫情面 前,美国政客先是对疫情轻描淡 写,称新冠肺炎为"大号流感",错 过了最佳防控时机;他们一直坚 持资本至上,不愿出台有效社交 限制措施,提前"解封"加速病毒 传播;他们采取封锁信息等多种 手段欺骗本国人民,专家只要讲 出真话,就会被"冷藏"乃至"封 杀";他们奉行"美国优先""抗疫 利己主义",任性"断供""退群" "囤货"……大搞疫情政治化,放 弃了科学防控和团结合作两大抗 疫的有力武器,对快速变异传播 的病毒几乎束手无策、处处被 动。根据美国约翰斯·霍普金斯 大学统计数据,美新冠肺炎确诊

病例已超过3900万、死亡病例超 过63万,双双排名世界第一

美国政客操弄病毒溯源,一 大动机就是掩盖本国抗疫失败的 一年多来,美国疫情深陷 "恶化一缓解一反弹"的怪圈。近 期,美国疫苗接种几近停滞,每日 新增确诊病例数、死亡病例数、住 院病例数等疫情核心指标再次严 重反弹。美国公共卫生领域的权 威专家悲哀地承认:美国在控制 德尔塔变异毒株蔓延这件事上 "失败了","正在付出可怕的代 美国抗疫失败的教训十分 深刻,但美国政客不但不汲取教 训,反而费尽心机地指责、栽赃他 国。人们不禁要问,是美国人民 的生命重要,还是美国政客的政 治私利重要? 是世界人民的生命 健康重要,还是美国的地缘政治 考量重要? 美国将抗疫和溯源政 治化究竟要持续到何时?

美国政治操弄病毒溯源,无 视科学和事实,以为自己挥舞美 式霸权大棒,就可以掩盖真相、 颠倒黑白。但现实是,国际社会 反对政治溯源的声音越来越 强。即使是在美国国内,美国政 客甩锅推责的丑陋表演也日益 为民众所不齿。今年6月,一 美国国务院前官员以公开信形 式,揭露美方炮制"武汉实验室 泄漏论"的过程。为了污蔑武汉 病毒研究所,美国政客竟能将该 所改造中央空调的花费夸大 1000倍,从而编造该所项目经费

过高、存在"异常"的谎言。事实 一再证明,用谎言证明谎言,只 会自毁形象、贻笑大方

甩锅推责纯粹是自欺欺人 抹黑别人注定是竹篮打水一场 美国拥有全球最先进的医 疗技术,却沦为感染病例和死亡 人数最多的国家,成为国际抗疫 合作的最大破坏因素和科学溯 源的最大障碍。病毒溯源需要 公平公正、需要公开透明,美国 政客应当吸取教训,尊重科学, 尊重事实,停止打着病毒溯源幌 子玩弄甩锅推责的把戏,早日回 到合作抗疫、科学溯源的正确轨 道上来。

(原载 2021年9月1日《人民 日报》第3版)

为祖国拼搏

-女排精神述评

1981年11月16日,在日本举 行的第三届女排世界杯比赛中,中 国女排以七战全胜的成绩首次夺 得世界冠军,以此为起点,开启前 无古人的"五连冠"伟业。

时值改革开放初期,女排姑娘 们的顽强拼搏精神极大鼓舞着全 国人民:"学习女排,振兴中华",成 为一代中国人的精神印记。

2019年9月,中国女排在日本 举行的第十三届女排世界杯比赛 中以全胜战绩卫冕,第十次荣膺 世界排球"三大赛"冠军。习近平 总书记在会见载誉回国的女排代 表时指出,广大人民群众对中国女 排的喜爱,不仅是因为你们夺得了 冠军,更重要的是你们在赛场上展 现了祖国至上、团结协作、顽强拼 搏、永不言败的精神面貌。女排精 神代表着一个时代的精神,喊出了 为中华崛起而拼搏的时代最强音。

祖国至上、团结协作 -为中华崛起而拼搏

始建于1972年的福建漳州体 育训练基地,是中国女排最早的集 训基地,见证了中国女排赢得"五 连冠"的感人历程。

已年近九旬的漳州女排训练 基地原主任钟家琪回忆说,当时突 击建造的竹棚馆地面是三合土的, 摔上去沙砾会夹在肉里,队员练完 后要到医务室洗一洗,把沙子夹出

40多年前的竹棚馆早已不 在,但老一辈排球人都记得墙上张 贴的口号:"滚上一身泥,磨去几层 皮,不怕千般苦,苦练技战术,立志 攀高峰。"

1976年,新一届女排国家队 重新组建,袁伟民出任主教练,他 精排细洗的队员们,都在竹棚馆里 摸爬滚打过,都在这里接受过一轮 轮"魔鬼特训"

艰难困苦,玉汝于成。

1981年11月,日本大阪,中国 女排夺得第三届女排世界杯冠军。

1982年9月,秘鲁利马,中国 女排夺得第九届女排世界锦标赛

1984年8月,美国洛杉矶,中 国女排夺得第二十三届奥运会女 排冠军。

1985年11月,日本东京,中国 女排夺得第四届女排世界杯冠军。

1986年9月,捷克斯洛伐克布 拉格,中国女排夺得第十届女排世 界锦标赛冠军。

史无前例的"五连冠",向全世 界展示了团结拼搏、锐意进取的中 国国家形象,空前激发了中华儿女 的自豪感,极大鼓舞着全国人民团 结一心、振兴中华的信心和决心。 为庆贺中国女排首次获得世界冠 军、《人民日报》用整个头版讲行报 道,并向全国人民发出号召:学习

女排,振兴中华。那个时期,万人 空巷看女排成了一代人的集体回 忆,女排姑娘们成为时代偶像,各 行各业掀起了向女排学习的热潮, '女排精神"应运而生。

老女排队长孙晋芳同顾女排 奋斗历程时表示,引导更多年轻人 敢干担当的责任感,为祖国尽一份 力,就是对女排精神最好的传承。

顽强拼搏、永不言败 -中国人的精神追寻

距离中国女排第一次夺得世 界冠军已经过去近40年,教练、队 员换了一茬又一茬,其间女排成绩 有起有落,甚至经历了较长时间的 低谷,然而,全国人民始终关注、热 爱、支持中国女排,因为团结、拼 搏、奋进的精神始终延续在一代代 中国女排身上。

正是靠着这种精神力量,在 2004年雅典奥运会决赛中,中国 女排在0:2落后的绝境下,上演惊 天大逆转;在2016年里约奥运会 上,中国女排姑娘们愈挫愈勇,绝 地反击斩获金牌。

弥足珍贵的女排精神早已超 越体育范畴,成为一代代中国人的 精神追寻。

2020年3月,驰援武汉的一位 "90后"女护士,在微博上晒出自 己身穿画着女排姑娘朱婷漫画形 象、写有"朱婷时代,与有荣焉"字 样防护服的图片,引来网友点赞。 她说:"在任何时候,想到朱婷和中 国女排,对战胜困难就更有信心。

钟家琪退休后,经常到漳州基 地的中国女排腾飞纪念馆做义务 讲解员。他说:"女排精神曾经鼓 舞一代又一代人振兴中华的雄心, 我们各行各业都需要这种不怕苦、 不怕累,不畏困难,不畏强敌的精 神,希望这种精神在女排身上一代 一代传下去。

自信自强、愈挫愈勇 -女排精神历久弥新

随着时代向前发展,女排精神 内涵在不断丰富。

40年前,刚刚打开国门的中国 需要用冠军、奖牌向世界证明自己 今天的中国已经跨过那个历史阶 段。当代中国人以更自信、更开放 的大国心态面向世界,中国女排呈 现出新的时代精神与风采:自信自 强的姿态与祖国至上、团结协作、顽 强拼搏、永不言败的精神面貌。

"女排精神不是赢得冠军,而 是有时候知道不会赢,也竭尽全 力。是你一路虽然走得摇摇晃晃, 但站起来抖抖身上的尘土,依旧眼 中坚定。"两年前,中国女排又一次 赢得世界杯冠军、享受巨大荣光 时,主教练郎平这样说。

在刚刚结束的东京奥运会上。 中国女排遭遇重挫,没能小组出 线,卫冕失败。

回国后,中国女排姑娘们表 示,团结协作、顽强拼搏的女排精 神是队伍取得佳绩的法宝,也是队 伍遭遇挫折时的精神指引。她们 将继续发扬女排精神, 携手奋讲。

女排姑娘没有气馁,抖擞精神 再出发;女排球迷没有泄气,一如 既往喊加油。

40年来,中国女排最宝贵之 处,在于她们以坚定强大的内心、 砥砺进取的意志、从头再来的无 畏,让"失败"成为下一次成功的

中国女排的时代精神和风貌, 感动着新一代中国青年

苏州17岁女孩顾夏婷自小遭 遇家庭变故,性格内向的她在初中 时喜欢上了打排球,并成为中国女 排的球迷。她说:"女排在场上会 遇到挫折、低谷,她们都坚持下来 了,我觉得我也可以,女排精神感

历久弥新的女排精神,成为中 华民族宝贵精神财富。在实现中 华民族伟大复兴的新征程中,大力 弘扬女排精神,将激励全体中华儿 女团结一心、不畏困难、不惧挑战, 为全面建设社会主义现代化国家、 实现中华民族伟大复兴中国梦而 奋力拼搏。

/新华社北京9月1日电(记者 王恒志 曹剑杰)